

重点物资运输车通行证式样全国统一



国务院联防联控机制综合组交通管控与运输保障专班近日印发通知,公布了《重点物资运输车辆通行证》式样。对于持有通行证的跨省份进出涉疫地区的货运车辆要保障优先通行,有条件的地区设立专用通道保障持通行证车辆快速通行。

据国务院联防联控机制综合组交通管控与运输保障专班有关负责人介绍,通行证实行“一车一证一线路”,有效期由各省级联防联控机制确定,纸质和电子通行证具有同等效力。对于通信行程卡带*号的货车司机,司乘人员体温检测正常且48小时内核酸检测阴性证明、健康码、通信行程卡(“两码一证”)符合要求的要保障通行。同时要严格落实车辆到达前相关信息报备、目的地闭环管理等要求。

国内

央行降准 释放长期资金5300亿元

中国人民银行官网15日晚发布消息称,为支持实体经济发展,促进综合融资成本稳中有降,中国人民银行决定于4月25日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

央行表示,为加大对小微企业和“三农”的支持力度,对没有跨省经营的城商行和存款准备金率高于5%的农商行,在下调存款准备金率0.25个百分点

的基础上,再额外多降0.25个百分点,释放长期资金5300亿元。本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率为8.1%。

此次降准的目的是优化金融机构资金结构,增加金融机构长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力,加大对实体经济的支持力度。引导金融机构积极运用降准资金支持受疫情严重影响行业和中小微企业。

可能受沙门氏菌污染 4类费列罗巧克力暂停食用

海关总署15日发布消费提示,提醒消费者暂停食用费列罗集团比利时阿尔隆工厂生产的4类巧克力产品。

根据世界卫生组织国际食品安全网络通报并经比利时驻华使馆确认,由于可能受到沙门氏菌污染,意大利巧克力糖果制造商费列罗集团宣布在全球范围内召回其在比利时阿尔隆工厂生产的任何

批次、保质期和包装方式的品类为Kinder Surprise、Kinder Mini Eggs、Kinder Surprise Maxi 和Kinder Schokbons的巧克力产品。海关总署提醒消费者,暂不通过任何渠道购买费列罗集团比利时阿尔隆工厂生产的上述产品;如有任何方式,包括各种渠道购买、赠予获得上述产品,应立即停止食用。

国际

俄国防部证实 “莫斯科”号巡洋舰已沉没



俄罗斯国防部14日说,俄黑海舰队“莫斯科”号导弹巡洋舰已沉没。俄媒体援引俄国防部的话报道,因船体在此前弹药爆炸引起的火灾中受损,“莫斯科”号导弹巡洋舰在被拖曳至目的地港口过程中,失去稳定性并在风浪中沉没。报道说,船员已被疏散至附近黑海舰队的其他舰船上。

俄罗斯国防部当天早些时候发表声明证实,“莫斯科”号导弹巡洋舰起火并导致舰上弹药爆炸,该舰严重受损。船员已被疏散,起火原因正在调查中。

乌克兰敖德萨州州长马尔琴科13日在社交媒体发文称,驻守蛇岛的乌边防部队当天用“海王星”巡航导弹重创了行驶在附近水域的俄黑海舰队旗舰“莫斯科”号巡洋舰。

俄方称本土多地遭乌军袭击 一州进入紧急状态

据今日俄罗斯新闻网站消息,当地时间14日,乌克兰军方对俄罗斯边境多地村庄发动袭击,造成数人受伤。

俄罗斯别尔哥罗德州州长维亚切斯拉夫·格拉德科夫14日称,乌克兰军方已经袭击了该地区3个村庄,目前该州已宣布进入紧急状态。格拉德科夫

透露,乌军对3个村庄实施炮击,边境附近的居民点正在进行疏散,袭击对建筑物造成破坏,并造成人数不详的平民受伤。此外,与乌克兰接壤的俄罗斯布良斯克州当天也遭到乌军炮击,造成包括一名孕妇在内的7人受伤。当地居民称听到了3次爆炸声。

燃料泄漏 美登月火箭发射“彩排”中断

美国国家航空航天局新一代登月火箭“太空发射系统”14日出现燃料泄漏问题,原计划当天进行的发射“彩排”中断。这是“太空发射系统”第三次因出现故障中断发射演练。

据美联社报道,工作人员当天为“太空发射系统”核心级加注燃料——低温液态氢和液态

氧,开始不久就发现液态氢泄漏。当时液态氧舱已加满约49%,液态氢舱只加满约5%。这是“太空发射系统”第三次尝试发射演练。本月进行的前两次尝试分别因为风扇和阀门故障而推迟发射演练。美国航天局通过社交媒体发布消息说,正评估下一步如何做。

趣闻

平均身高203.29厘米 “世界最高家庭”获认证



美国明尼苏达州一个家庭中的5名成员平均身高达到203.29厘米,被吉尼斯世界纪录认证为“世界最高家庭”。据悉,一家人的身高加起来相当于半个网球场的长度。

专业外科医生为5名家庭成员分别测量了身高,5人身高分别为:父亲202.7厘米、母亲191.2厘米、大女儿203.6厘米、二女儿197.26厘米和小儿子221.71厘米,全家人平均身高203.29厘米。吉尼斯世界纪录认证他们是“世界最高家庭”。3个孩子在读书时都擅长体育,并曾加入学校篮球队或排球队。

100多名老人集体跳伞 挑战世界纪录遗憾失败



近日,来自世界各地、各行各业的100多名60岁以上的老人在美国南加州一跳伞中心集体跳伞,挑战世界纪录。

这100多名跳伞者的年龄在60岁到78岁之间,他们计划从五架飞机上跳下,然后拉手组成一个“大雪花”。但因为天气原因,这些跳伞者没有完成挑战。第二天他们又尝试了一次,但因为没有达到报备的人数,并不算创造了新纪录。之后的几天中,跳伞者们又挑战了8次,但都失败了,他们计划以后再进行尝试。目前60岁以上跳伞者集体跳伞的纪录是在2018年创下的,当时有75人在伊利诺伊州上空完成了跳伞。

迎来65岁生日 最年长大猩猩吃上蛋糕



当地时间13日,在德国柏林一家动物园里,世界上最长寿的大猩猩法杜迎来了65岁生日。

当天,饲养员为法杜准备了用米饭、奶酪、蔬菜和水果制作的蛋糕。这头雌性大猩猩1959年从非洲途经法国来到德国,定居当地动物园,它是在1957年出生的,有13个曾孙、16个曾曾孙。